

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 164 (9704)

Четверг, 13 октября 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

РАЗВЕДЧИКИ БУДУЩЕГО

Сегодня отмечается 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду — высшей формы социалистического соревнования. Участников его по праву называют разведчиками будущего. С первых дней его рождения это движение помогает партии успешно решать основные задачи строительства нового общества — создавать его материальную базу, совершенствовать общественные отношения, формировать всесторонне развитую личность.

В трудовых коллективах Балакова широко развернуто социалистическое соревнование в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду.

Среди правофланговых соревнования достойное место занимает коллектив коммунистического труда Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, который неизменно добивается высоких показателей в трудовом соперничестве предприятий отрасли. Более десяти лет труженники этого предприятия в напряженной борьбе завоевывают передовые позиции, демонстрируя большие творческие возможности трудового коллектива, умнее успешно справляться со сложными заданиями, никогда не успокаиваться на достигнутом. Здесь трудятся сотни ударников коммунистического труда.

Более двух десятилетий работает на гидроэлектростанции электрослесарем Николай Иванович Журавлев. Специалист высокой квалификации, член партбюро, ударник коммунистического труда, он принимает активное участие в совершенствовании и освоении сложного энергетического оборудования. За выдающиеся достижения в труде Н. И. Журавлев награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Целеустремленность и высокая организованность знаменосцев соревнования являются для всех примером коммунистического отношения к трудовым и общественным обязанностям. В авангарде этого замечательного движения сегодня идут коллективы завода имени Дзержинского и управления «Саратовгэсстрой», производственных объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», химического завода и теплоэлектроцентрали № 4 и многих других.

В настоящее время в городе в движении за коммунистическое отношение к труду принимает участие более 45 тысяч человек, в том числе около 6 тысяч коммунистов, носит почетное звание ударника коммунистического труда 20841 человек, в том числе почти 3,5 тысячи членов КПСС.

Выступая на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов отметил: «Вообще надо сказать, что формы соревнования, как и других общественных инициатив и массовых движений, не есть что-то застывшее, раз навсегда данное. Они меняются в зависимости от уровня материальной и духовной зрелости общества».

С развитием движения за коммунистическое отношение к труду повысился культурный уровень рабочих — увеличилось число учащихся в вечерних и заочных школах, в вузах, активизировали работу народные университеты культуры и технического прогресса, школы коммунистического труда. Сегодня в трудовых коллективах развивается социалистическое соревнование по принципу «Честь и слава — по труду!».

Как и всякое значительное общественное явление, движение за коммунистическое отношение к труду развивается в борьбе нового со старым, в борьбе с формализмом и косностью. Немало недостатков в развитии движения является следствием кое-где кампанейского подхода к этому живому творческому делу, снижения требовательности к тем, кто включается в это движение. Не удивительно, что при таком подходе обязательства участников движения, а нередко и ударников коммунистического труда, имеют общий характер, не содержат требований обязательного повышения гражданской активности, уровня общеобразовательных, политических и профессиональных знаний.

Ныне в городе проводятся слеты, собрания ударников коммунистического труда, где глубоко анализируется практика организации движения, обобщается накопленный за 25 лет опыт, намечаются меры по его дальнейшему развитию. В трудовых коллективах чувствуют ветеранов движения, проводятся циклы лекций и бесед по истории движения. Несомненно, все это будет способствовать дальнейшему повышению творческой активности рабочих и служащих, улучшению качества труда и организованности, укреплению дисциплины, нравственному воспитанию балковцев.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей — обеспечить надежную гласность соревнования с тем, чтобы достижения передовиков становились достоянием всех работающих. Это будет способствовать выполнению напряженных планов и обязательств одиннадцатой пятилетки.

Строится

Балаковская АЭС

ДОСТОЙНОЕ МЕСТО в социалистическом соревновании балановских атомостроителей занимает бригада участка «Волгоэнергомонтаж», руководимая Н. И. Костюхиным. Монтируя 500-кубовые баки из нержавеющей стали на втором реакторном отделении, коллектив добивается значительного перевыполнения сменных норм.

НА СНИМКЕ: бригадир Н. И. Костюхин.

Фото М. БАБЕННО.



Победители соревнования

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов приняли постановление «Об итогах социалистического соревнования среди предприятий и организаций города за третий квартал 1983 года».

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов за повышение эффективности производства и качества работ, выполнение государственного плана и социалистических обязательств за третий квартал 1983 года, бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов постановили:

За достигнутые успехи в выполнении государственного плана и принятых социалистических обязательств присудить:

ПЕРВОЕ МЕСТО с вручением переходящего Красного

Знамени и Почетной грамоты городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов коллективам:

химического завода, ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского, гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола, пивкомбината, треста общественного питания, троллейбусного управления, фабрики по ремонту и пошиву обуви, управления «Промстрой» Саратовгэсстроя, управления «Волгосантехмонтаж», Балаковского комплексного отдела института «Саратовгражданпроект», линейной больницы Водздравотдела, детской поликлиники № 2.

ВТОРОЕ МЕСТО с вручени-

В горкоме КПСС

Об итогах проведения городского смотра наглядной агитации

Бюро горкома КПСС, обсудив этот вопрос, отметило, что, выполняя постановление бюро обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ «О проведении смотра наглядной агитации» под девизом «Наглядная агитация в борьбе за эффективность производства, укрепление трудовой, плановой, государственной и общественной дисциплины», партийные организации города проделали определенную работу.

Основной задачей смотра была мобилизация трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК партии средствами наглядной агитации.

Для организации и проведения смотра был утвержден оргкомитет. На его заседаниях были заслушаны отчеты о работе комиссий по наглядной агитации объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», завода им. Дзержинского.

За время проведения смотра в городе появились новые тематические наглядные установки, лозунги, газетные витрины.

Интересны по исполнению, результативности установки на ул.

Факел социализма «Город Балаково в XI пятилетке», на улице 30 лет Победы — двусторонняя установка «Трудовая дисциплина — основа высокой эффективности производства», на улице Чапаева «Шесть орденов комсомола».

Новые эффективные средства наглядной агитации используются на химическом заводе и в объединении «Химволокно» им. Ленина, на строительной площадке Балаковской АЭС.

Бюро горкома КПСС постановило:

Первое место по итогам смотра наглядной агитации с вручением Почетной грамоты горкома КПСС и горисполкома присудить коллективу химического завода (секретарь парткома В. И. Вишняков, директор Л. Б. Бутовский, председатель профкома В. И. Козлов, секретарь комитета ВЛКСМ Ф. Б. Зембатова).

Второе место с вручением Почетных грамот горкома КПСС и горисполкома присудить коллективам объединения «Химволокно» им. Ленина (секретарь парткома А. М. Болякин, генеральный директор Д. Ф. Мельников, председатель профкома О. А. Шишов, секретарь комитета ВЛКСМ И. А. Каньгин) и объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР (секретарь парткома А. М. Гужин, генеральный директор Л. В. Молев, председатель профкома А. С. Василенко, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ В. В. Карочкин).

Третье место с вручением Почетной грамоты горкома КПСС и горисполкома присудить коллективу ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» (секретарь парткома В. К. Ярцев, начальник А. И. Макасов, председатель профкома В. В. Копенкин, секретарь комитета ВЛКСМ П. М. Кузнецов).

Отметить активное участие в смотре наглядной агитации коллективов пассажирского автотранспортного предприятия, Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, завода им. Дзержинского, завода «Полимерзапчасть» (секретари парторганизаций гг. В. И. Калинин, И. А. Решетнев, В. Ф. Зуев, Н. Г. Лушин).

ем Почетной грамоты городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов коллективам:

завода крупнопанельного домостроения, молокозавода, железнодорожной станции Балаково, книготорга, ремстройуправления № 6, управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя, Балаковского отдела «Приволжгипроводхоз».

ТРЕТЬЕ МЕСТО с вручением Почетной грамоты городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов коллективам:

судоремонтного завода, аэропорта, треста «Балаковомергаз», ремонтно-строительного монтажного управления № 1,

Посвящается
25-летию
движения
за
коммунистическое
отношение
к труду

Мы придем к победе

БРИГАДА Н. Костюшина из Волгоэнергомонтажа, занятая на сооружении атомной электростанции, борется за звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: передовые рабочие комсомольцы Айрат Кадыров, Михаил Зайковский и Юрий Галахов перед сменой.

Фото М. БАБЕНКО.



Вместе к единой цели

В конце 50-х годов самоотверженным трудом советских людей было построено развитое социалистическое общество. В этих условиях развернулось движение за коммунистическое отношение к труду. Вскоре оно охватило широкие массы трудящихся, стало подлинно массовым движением во всех союзных республиках.

В начале 1973 года звание коллектива коммунистического труда завоевала 5261 предприятие. К этому времени в число участников движения за коммунистическое отношение к труду включился и наш молодой коллектив.

Первыми ударниками коммунистического труда в 1970 году стали работники электроцеха электрослесари коммунисты П. М. Подлеснов и А. А. Зотов, В. Т. Гришин, мастер (ныне зам. начальника электроцеха) Н. И. Скрябин, работники турбинного цеха слесари В. С. Зейкин, К. Д. Ромашова, коммунист Н. П. Агапов. Последний и после выхода на заслуженный отдых продолжает трудиться на своем рабочем месте. В гидрорееке это почетное звание первыми завоевали коммунист, механик катера, ныне секретарь цеховой партийной организации Ю. П. Пигалов, слесарь Г. А. Чугунов, мастер Г. И. Завладной и многие другие.

Все шире развивается соревнование среди трудовых коллективов, становясь таким образом массовым. И, наконец, первому среди основных цехов станции в 1973 году присвоено звание — «Коллектив коммунистического труда» — коллективу электроцеха. Вслед за ним в 1974 году завоевал это почетное звание коллектив турбинного цеха и в 1975 — коллектив гидрорееки. А 5 января 1976 года на заседании коллегии министерства и ЦК профсоюза работников электростанций и электротехнической промышленности всему коллективу Саратовской ГЭС присвоено высокое и почетное звание «Коллектив коммунистического труда». И с тех пор регулярно, раз в два года, наш коллектив подтверждает это звание. В последний раз оно подтверждено 21 июня 1983 года. Коллективы же цехов подтверждают звание «Коллектив коммунистического труда» ежегодно.

Особого накала достигло движение за коммунистическое отношение к труду в третьем, сердцевинном году одиннадцатой пятилетки.

Взяв старт в патриотическом движении за достойную встречу 80-летия II съезда РСДРП, оно достигло широчайшего размаха в канун своего 25-летнего юбилея — в период 25 ударных недель.

О том, насколько эффективным было социальное соревнование в нашем коллективе, говорят результаты истекших девяти месяцев текущего года. В соответствии с обязательствами на год мы записали: «Обеспечить бесперебойность производства электроэнергии при безусловном соблюдении дисциплины, графиков нагрузок. Не допускать аварий и отказов в работе по вине персонала ГЭС». За этим пунктом обязательств стоит большая работа всего коллектива, о кото-

рой не скажешь несколькими словами. Зато по результатам девяти месяцев отчет можем дать краткий: «Все обеспечено. Аварий и отказов по вине обслуживающего персонала нет».

План по выработке электроэнергии мы обязались выполнить к 29 декабря и дать сверх плана 25 млн. киловатт-часов электроэнергии. За девять месяцев мы уже дали сверх плана 21,6 млн. киловатт-часов. За счет внедрения организационно-технических мероприятий намечали снизить расход электроэнергии на собственные нужды на 1,3 процента против планового и дать экономиию 300 тыс. киловатт-часов. На самом деле сэкономлено уже 316 тысяч киловатт-часов. Себестоимость электроэнергии снижена на 0,7 процента вместо 0,5 по обязательствам.

Подведены итоги социалистического соревнования в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. Победителем в нем признан коллектив электроцеха, возглавляемый начальником цеха И. И. Анохиным (секретарь партийной организации Ю. А. Елизарьев, председатель цехового комитета профсоюза А. А. Александровский). Победа этого коллектива не случайна. Первые места занимал он и по итогам первых двух кварталов текущего года. Первым заслуживший почетное звание «Коллектив коммунистического труда» своим самоотверженным трудом, своим добросовестным отношением к делу, к общественной жизни ежегодно подтверждает его. Ибо коллектив не может рассчитывать на победу в соревновании, если в нем имеются нарушители трудовой и общественной дисциплины, если не соблюдаются нормы социалистического общежития — это основные пункты социалистических обязательств.

Следует отметить, что в главе этого трудолюбивого коллектива под стать ему руководитель — один из первых ударников коммунистического труда, Игорь Игнатьевич Анохин вырос в нем, стал коммунистом. Начав работать машинистом, закончил Московский энергетический институт. Работал начальником смены цеха, гидростанции, заместителем начальника цеха. Как депутат городского Совета ведет Игорь Игнатьевич и большую общественную работу.

Социалистическое соревнование определяет как одну из важнейших форм вовлечения трудящихся в управление производством, как важнейшее средство коммунистического воспитания масс, одну из движущих сил социалистического общества. Жизнь доказывает, что в основном это так и есть. И мы намерены в дальнейшем еще шире развертывать социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, в ходе его бороться с любыми проявлениями нарушений общественной дисциплины, любых антиобщественных явлений, препятствующих нашему движению вперед — к победе коммунистического труда.

Ю. ВАСИЛЬЕВ,
директор Саратовской ГЭС
им. Ленинского комсомола.

СЛОВО УДАРНИКАМ

Вдохновляющий пример

В августе с. г. коллектив хлебопекарни был признан победителем областного социалистического соревнования в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. Эта победа окрылила нас, настроила трудиться еще лучше. И результаты труда не заставили себя ждать. Наш коллектив успешно справился с девятидневной программой. План по производительности труда в сентябре выполнен на 101,5 процента, по прибыли — на 105,6 процента.

Трудовой успех достигнут благодаря хорошо налаженному социалистическому соревнованию, в которое включились все бригады, смены, каждый работающий, таким образом, социальное соревнование в нашем коллективе носит массовый характер.

В ходе соревнования каждый труженик стремится работать добросовестно, с полной отдачей.

В авангарде соревнующихся идут передовики завода, ударники коммунистического труда. С каждым годом растет их число. Это свидетельствует о том, что накал соревнования за коммунистическое отношение к труду не ослабевает. Сейчас на хлебопекарне 169 ударников коммунистического труда. Их сознательное отношение к труду, высокое чувство ответственности за дела на предприятии служат вдохновляющим примером для всех работающих.

Л. СОЛОВЬЕВА,
пекарь хлебопекарни, кавалер ордена
«Знак Почета».

Не снижая темпов

Нет сегодня коллектива, который бы не подготовил трудовой подарок 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду.

Движение за коммунистическое отношение к труду — высшая форма социалистического соревнования. Вобрав в себя все самое лучшее, передовое, рожденное за истекшую четверть века, оно прочно вошло в жизнь советских людей, подняло соревнование на новую ступень.

В нашем коллективе в этом движении участвуют все продавцы. Многие носят почетное звание «Ударник коммунистического труда». Среди них — З. Батурина, С. Шерстнева, Н. Андреева и др. Мы считаем своим долгом ударным трудом на каждом рабочем месте бороться за выполнение планов и социалистических обязательств 1983 года, укреплять трудовую и производственную дисциплину труда, так как без этого невозможно подлинно коммунистическое отношение к труду. Сегодня в само понятие «дисциплина труда» вкладывается куда больший смысл, чем когда-либо. Быть дисциплинированным — значит во всем следовать требованиям, предъявляемым к морально-нравственным качествам строителя коммунизма, с высокой ответственностью выполнять свой долг перед коллективом.

Благодаря неустанному труду всего коллектива план сентября текущего года выполнен на 107,3 процента. Лично я выполнила план по товарообороту на 120 процентов, намерена и впредь трудиться не снижая взятых темпов.

Л. ПРУДЕУС,
старший продавец магазина № 63
городского торгового центра.

МЫ — РАБОЧИЙ КЛАСС

Так случается порой, что в незначительном на первый взгляд эпизоде открывается тебе вдруг значимость твоей профессии, неразрывная связь твоего скромного труда с трудом народа. Так произошло и в то утро, когда я несколько позднее обычного шел на работу. Как правило, в цех я прихожу пораньше, только направившись в эти минуты не к станку, а к рабочему столу секретаря партбюро. Надо «собраться» с мыслями, спланировать партийную работу на день, наметить перспективу. А тут попал я прямо в поток рабочих очередей смены. И с удивлением и радостью увидел, как много у меня друзей в других цехах, добрых знакомых: я еле успевал отвечать на приветствия.

В эти минуты я с особой остротой почувствовал, что мой труд у людей на виду, что он часть нашего общего дела. Это только кажется, что труд коллектива вспомогательного цеха менее значителен, скажем, труда коллектива цеха агрегатов. Мы, инструментальщики, идем во втором эшелоне производственного процесса, и в то же время все начинается во всех основных цехах с результатов нашего труда. Имею в виду поставку нами в эти цехи оснастки, мерительного и режущего инструмента. От качества нашей продукции зависит успешная работа не одного участка, цеха.

И потому особое значение приобретает чувство ответствен-

ности за свой труд, за реальные, конечные результаты. Здесь важное значение имеет коммунистическое отношение к труду.

Ощущение сопричастности наших дел с делами трудового коллектива завода стремимся прививать каждому всеми формами и методами организаторской и массово-политической работы. Агитаторы и политинформаторы, лекторы и докладчики вносят посильный вклад в развитие движения за коммунистическое отношение к труду. На партийных собраниях особо подчеркивается, что просто хорошо работать сегодня уже недостаточно, ведь недаром говорится, что мы — хозяева производства. И недаром Закон о трудовых коллективах еще раз подтвердил это со всей непреложностью.

Я каждый день вижу фотографию токаря В. Юленкова, помещенную на Доску почета лучших рационализаторов. Ну, как не назвать Владимира Николаевича рачительным хозяином? Принципиальный коммунист, первоклассный специалист, он душой болеет за производство, стремится к тому, чтобы дела в коллективе шли с каждым днем лучше. В. Юленков одним из первых в инструментальном цехе получил право носить почетное звание ударника коммунистического труда. В течение нескольких лет он оправдывает это высокое звание ударным трудом, постоянным совершенствованием квалификации токаря, активным участием в общественной жизни.

Уверенным шагом рабочего

идет по жизни его сын Владимир. Молодой токарь во многом повторяет своего отца. Достаточно сказать, что Юленков — младший недавно стал тоже ударником коммунистического труда.

Трудовыми подарками встретили 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду коммунисты цеха бригадир В. Бабиц, токарь А. Носков, фрезеровщик П. Ефремов, шлифовщик Н. Милешин и многие другие. Все они досрочно завершили девятидневные задания, сдавая продукцию только отличного качества.

Наш коллектив является коллективом коммунистического труда. Почетное звание коммунистических бригад, возглавляемые делегатами XXVI съезда КПСС А. П. Чебаковой, А. П. Варгиним и В. В. Бабицем, ударниками коммунистического труда являются 148 передовиков и новаторов производства. Более 30 человек — в основном молодые рабочие — борются за право называться ударниками коммунистического труда.

Каждый из нас вадает, стоящие перед коллективом машинистры в третьем году пятилетки, считает своими кровными. Недаром партия рассчитывает на нас, представителей рабочего класса. И мое место, место соотечественников — в общем рабочем строю.

В. АРТАМОНОВ,
токарь, секретарь партбюро
инструментального цеха завода
имени Дзержинского.

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



ВЕРНЫ СЛОВУ

Завершилась ударная трудовая вахта, посвященная 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду. В нашем объединении «Химволокно» она была организована с самого начала года. Движение за коммунистическое отношение к труду имеет в объединении свою славную историю. Его начало было положено в октябре 1961 года, когда 17 октября в канун открытия XXII съезда КПСС в объединении была получена первая кордная нить. На следующий год появились два первых коллектива коммунистического труда.

А сейчас на предприятии уже более восьми тысяч химиков носят высокое звание ударников

коммунистического труда. Звание «Коллектив коммунистического труда» присвоено 4 цехам, 37 участкам, 21 смене, 357 бригадам и комплектам.

Инициаторами социалистического соревнования в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду стали передовики первого кордного производства — аппаратчица формирования волокна Н. Д. Тарасенко и оператор кручения и сушки Н. А. Романова, которые обязались выполнить к юбилейной дате план текущего года, и формовщики из цеха по производству целлофановой пленки Б. Н. Беляев и Н. С. Ергушев, которые обязались досрочно выпол-

нить план трех лет пятилетки. Победителем ударной трудовой вахты среди основных производств и цехов стал коллектив цеха по производству товаров народного потребления, занимавший восемь раз призовые места. Среди вспомогательных подразделений победителями стали коллектив цеха тары, пять раз занимавший призовые места, и коллектив отдела главного энергетика, который трижды был победителем вахты.

Завершив ударную трудовую вахту в честь юбилея, коллектив объединения готовится достойно встретить 66-ю годовщину Великого Октября и завершить третий год пятилетки. Более десяти тысяч работников нашего предприятия соревнуются за досрочное выполнение годовой програм-

мы, около двух тысяч — личных пятилетних планов.

В авангарде соревнующихся идут известные в объединении передовики производства Л. К. Загулаева, Т. П. Мартыненко, В. И. Шрейтер, М. Д. Коста, М. И. Таку, В. С. Коскова, Л. Н. Голосова, Т. В. Обыденнова и другие. С высокой производительностью трудится сквозной комплект прядильного цеха первого кордного производства во главе с помощниками мастера В. В. Булаевым, И. Г. Олейником, В. Т. Стороженко и В. Г. Брагинецким.

Верны своему слову передовики. С честью несут они высокое звание ударников коммунистического труда.

Т. СУШКО,
экономист объединения
«Химволокно» им. В. И. Ленина.

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Импульс соревнования

Наша бригада приняла активное участие в 25-летней ударной вахте, посвященной юбилею движения за коммунистическое отношение к труду. Сейчас семи экипажам присвоено звание «Экипаж коммунистического труда», а высокое звание ударника носят 28 водителей. Среди лучших председатель совета бригады заместитель бригадира Г. П. Косулников, водители А. В. Тютин, П. И. Шишов, А. С. Кирухин, В. П. Устинов и другие. Благодаря профессиональному мастерству водителей, их добросовестной работе, слаженности коллектива, выполнение плана бригадой составляет около 116 процентов, перевыполняются ежемесячные планы. Использование резервов экономии позволило увеличить выпуск машин на линию.

Все эти успехи стали возможны благодаря соревнованию. А его действенным импульсом, толчком, давшим широкое развитие, послужило движение за коммунистическое отношение к труду. Будучи живой рабочей инициативой, оно способствует повышению ответственности каждого за порученное дело. Если говорить о чисто производственных результатах, то коммунистическое отношение к труду — это же не только добросовестное выполнение своих обязанностей, но и непрерывное совершенствование мастерства.

Изыскивать резервы экономии, лучше обслуживать пассажиров, искать с ними контакт — это значит трудиться по-коммунистически.

Мы одними из первых отработали смену на Всесоюзном ленинском субботнике и в Фонд мира. Сейчас, когда подводятся итоги юбилейной вахты, уже начали работу в счет юбилейного субботника. Уверен, что взятые обязательства будут перевыполнены.

Ю. ГАВРИЛОВ,

кавалер ордена Трудовой Славы III степени, бригадир водителей автобуса маршрута № 10 пассажирского автопредприятия.

Работать на совесть

Наша бригада маленькая. Работаем вдвоем с Евгением Корноуховым. Обслуживаем восемь станков — последовательно выполняем все шлифовальные операции от внутренней до резьбовой. Дневную норму выработки выполняем примерно на 160—170 процентов. Причина? Стараемся просто хорошо делать свою работу. Было очень приятно узнать, что нас назвали в числе победителей ударной вахты в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду.

По-моему, главное в любом деле — добросовестно выполнять свои обязанности. Некоторые, чтобы оправдать свою плохую работу, говорят, что она им не нравится. Не стоит так поступать. Если уж выбрал себе профессию, то работать надо честно, на совесть. Это и есть, как мне кажется, коммунистическое отношение к труду.

Конечно, это движение повышает творческую активность трудящихся, дает толчок соревнованию, но и само не терпит формализма, существует только в условиях живого соревнования.

Окончательный итог ударной вахты подведет субботник. Мы будем трудиться в цехе, на своем рабочем месте. Постараемся работать хорошо, чтобы добиться высокой производительности труда.

Мы хорошо понимаем, что от вклада каждого из нас зависит повышение благосостояния народа, и потому делаем все, чтобы этот вклад был значительнее.

А. ВАРГИН,

руководитель бригады шлифовщиков инструментального цеха завода им. Дзержинского.

Ударник коммунистического труда плотник А. И. Басов более двадцати лет работает на участке отделочных работ Жилстроя в бригаде И. М. Ворончихина. Он принимал участие в строительстве гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола, шлюзов, объединения «Химволокно», других предприятий города. Сейчас ветеран труда занят отделочными работами на учебном корпусе строящегося химико-технологического техникума. За добросовестный труд Анатолий Иванович награжден многими Почетными грамотами.

На снимке: А. И. Басов.

Фото М. Бабенко.



В ногу со временем

В НАШЕМ РАЗГОВОРЕ с председателем профкома Балаковского специализированного монтажного управления седьмого треста В. А. Федотовым о соревновании за коммунистическое отношение к труду наступила пауза. Разумеется, не потому, что собеседник затруднялся назвать рабочих и коллективы, носящие высокие звания, а скорее оттого, что мысленно отбирал в памяти наиболее достойных. А назвать лучших было не так-то просто.

Семнадцать бригад нашего управления ежегодно с честью подтверждают высокопроизводительным трудом, примерным поведением в быту почетное звание коллективов коммунистического труда, — после небольшого раздумья сказал Владимир Афанасьевич. — Это больше половины списочного состава. Сегодня на различных рабочих местах трудятся 295 ударников коммунистического труда — две трети работников управления. Каждый из них заслуживает доброй газетной строки.

Председатель профкома заглянул в протоколы, в которых от-

ражены квартальные итоги соревнования в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. Правоблаговитое соперничества на трудовой стезе очень много, и примечатель тот факт, что постоянных «штабных» лидеров нет. Это говорит о том, что монтажники соревнуются творчески, ревностно и эффективно.

Взять, к примеру, бригаду коммунистического труда во главе с коммунистом заслуженным строителем Российской Федерации В. Я. Саенко. В управлении не знают такого случая, чтобы Саенко и его напарники квартала два в году не занимали первые места по управлению, а то и по тресту «Главнефтемонтаж» Минмонтажспецстроя СССР. Чем берет этот коллектив, из каких источников черпает он силы для достижения высоких результатов, постоянного повышения эффективности работы? На этот вопрос в управлении отвечают однозначно: дружной, неудержимой устремленностью к новизне.

УМЕСТНО ВСПОМНИТЬ о том, что кавалер орденов Трудового Красного Знамени,

«Знак Почета» и других наград за плодотворный труд Владимир Яковлевич впервые в управлении начал работать по бригадному методу. Было это в напряженную и, чего скрывать, критическую пору строительства производственных комплексов Балаковского химического завода. Тогда на Всесоюзной ударной комсомольской стройке новая организация труда только-только прорывала толщу старых привычек, обычных и малоэффективных методов работы. Монтируя самый сложный технологический узел сернокислотных производств — контактные аппараты — с помощью прогрессивного подряда, бригада Саенко сдала их в эксплуатацию со значительным сокращением нормативных сроков и с отличной оценкой. И вот уже примеру новаторов последовали вторая, третья, пятая бригады управления...

В первом полугодии текущего года монтажники БМУСа освоили по подряду свыше 270 тысяч рублей, значительно перевыполнив плановое задание. И снова

существенный вклад внесла бригада Саенко. Верные своему творческому стремлению, члены бригады без особых усилий в полтора раза быстрее планового срока выполнили срочное задание в производственном объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина. Подрядным методом монтажники за 45 дней вместо 65 по норме собрали новый контактный аппарат, сэкономив при этом материалов на восемьсот рублей. Качество работы, как всегда, отличное.

— Не в нашем характере бросать слова на ветер, — говорит Саенко. С ним соглашаются заместитель бригадира В. Т. Моляко и другие члены коллектива. — Включившись в соревнование в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду, мы обязались ежемесячно перевыполнять задания не ниже чем на 20 процентов. Понимаем, что для этого надо работать в ногу с требованиями времени. А наше время — время технического прогресса.

Так же по-государственному, масштабно мыслят и практически действуют не только члены коллектива В. Я. Саенко. Бригады коммунистического труда Г. П. Осипова, И. И. Шабалина, П. П. Осипова, Г. Ф. Мельника и другие заслуженно пользуются авторитетом мастеров монтажного дела не только в Балакове,

но и на стройках Минмонтажспецстроя СССР в Сибири, Москве, Прибалтике, Поволжье.

ИЗ МИНИСТЕРСТВА в адрес бригады коммунистического труда Ю. П. Лоскутова пришло благодарственное письмо. Начальник Главнефтемонтажа В. С. Ляхов тепло благодарит бригадира и членов коллектива за ударную работу, за высокие показатели в соревновании в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду, достигнутые в первом полугодии. Лоскутов и его товарищи на монтаже различного оборудования, трубопроводов выполнили полугодное задание на 152 процента. А как идут дела во второй половине года?

— Твердо намерены передовых позиций не сдавать, — решительно отвечают монтажники. — Энергии и профессиональных способностей для этого у бригады достаточно. И равняться в нашем управлении есть на кого. Так что не отстаем.

Отставать никто не хочет. И примеры плодотворной работы убедительно, наглядно, каждодневно демонстрируют бригады и ударники коммунистического труда. И вот итог — звание трех лет, пятилетки коллектив БМУСа выполнял досрочно — 20 сентября 1983 года.

Н. ПЕСТОВ,
наш вештатный корр.



Коллектив инспекции государственного страхования из года в год успешно выполняет планы и социалистические обязательства. Соревнуясь с коллегами из Энгельса, страховые агенты города одержали победу, став обладателями переходящего Красного знамени областного управления Госстраха.

План третьего квартала перевыполнен, коллектив инспекции стремится прочно удерживать у

себя знамя, приобщить его к двум другим — облсполкома и облсовпрофа, переданным коллективу на вечное хранение.

На снимке: бригады агентов бригад, досрочно выполнивших план третьего квартала и занявших призовые места: К. С. Кибиткина, В. А. Манжосова, Л. Я. Каразинова, В. М. Можая, Н. И. Захарова за подведением итогов работы. Фото М. БАБЕНКО.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ОПРАВДАЕМ

Наша бригада состоит из 9 человек. Скомплектована она давно, практически со дня открытия салона обновления одежды — в 1972 году. Состав бригады за эти годы менялся, приходило новое пополнение, в основном молодежь. Учеников и тех, кто пришел в бригаду после окончания ГИТУ-63, закрепляли за опытными мастерами, которые старались передать им все, чем владеют, что знают и умеют сами. И это приносило заметные результаты — ученики становились неплохими мастерами.

Наша бригада носит высокое и почетное звание «Бригада коммунистического труда» вот уже 9 лет. Неоднократно мы занимали призовые места. И в этом году добились немалых успехов. Во втором квартале и первом полугодии коллектив вышел победителем в соцсоревновании среди

коллективов фабрики по пошиву и ремонту одежды, заняв первое место. Членам бригады была вручена денежная премия.

25-летие движения за коммунистическое отношение к труду мы встречаем новыми успехами: план 9 месяцев бригада выполнила на 103 процента с качественным показателем 8,9 балла. Выполнение заказа с первого предъявления составило 96,7 процента. Девизу «Высокое качество изделий гарантируем!» — мы следуем неукоснительно.

Правда, бываю и у нас неудачи. Но каждый член бригады близко к сердцу принимает все допущенные ошибки, старается как можно быстрее их устранить. В том, что бригада работает с высокой производительностью труда и, в основном, с хорошим качеством, заслуга и наших ветеранов труда, которые

являются настоящими наставниками молодежи.

4 человека в нашем коллективе носят почетное звание «Мастер первого класса». Среди них закройщица М. Ф. Прокофьева, швеи В. С. Шубина, Г. Т. Ткач и я.

Каждый член бригады имеет общественное поручение. Выполняются они добросовестно.

В этом году коллективу было присвоено звание «Бригада отличного качества». Такая оценка нашего труда нас очень радует. Мы и впредь будем делать все для того, чтобы заказчики были довольны нашей работой. Служба была непосредственно связана с людьми, и мы об этом помним всегда.

В. СУДАКОВА,
бригадир.

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

на следующие маршруты:

Москва — с 31 октября по 4 ноября (проживание в Измайловском туркомплесе).

Харьков — с 5 по 9 ноября — стоимость путевки 98 рублей.

Ленинград — Кириши — Новгород — с 29 ноября по 2 декабря, стоимость путевки 108 рублей.

Волгоград — Волжский — с 1 по 4 декабря, стоимость путевки 61 рубль.

Рига — Шауляй — Каунас — Палаंगा — с 9 по 14 декабря, стоимость путевки 150 рублей.

Тбилиси — с 9 по 13 декабря, стоимость путевки 118 рублей, с 27 по 31 декабря — стоимость путевки 116 рублей.

3-2

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина: аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, сьемщиц, ставильщиц, переметчиц на производство шелка, подготовщиков паков на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдается обмундирование, бесплатное двухразовое питание), газосварщиков, электромонтеров, подателей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади.

В объединении «Химволокно» действует новое производство синтетического волокна (сеновязального шпигата). Приглашаются аппаратчики, крутильщицы, слесари, электромонтеры, слесари КИП и автоматики.

Предоставляются гарантии на получение комнаты в течение 1-6 месяцев.

Одиноким рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

5-3

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА БАЛАКОВО!

В нашем городе работает бюро по трудоустройству населения. Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города, а также о наличии мест для работы по договору.

Если вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству населения. Здесь вам помогут подобрать работу по специальности, с учетом вашего желания, опыта работы, квалификации.

При обращении в бюро при себе иметь паспорт и трудовую книжку.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10, 12 до остановки «Одежда» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 8-30 до 18 часов (без перерыва), кроме субботы и воскресенья.

5-1.

Наша интервью Показывает Москва.

Включайте вторую программу

Издана видна 250-метровая стрела радиотелевизионного ретранслятора, построенного в Балакове на правом берегу Волги. В теврале 1977 года началось комплексное опробование приемно-передающего оборудования и трансляция передач первой программы Центрального телевидения на 11-м телевизионном канале и двух программ Всесоюзного радиовещания в ультранортоволновом частотно-модулированном диапазоне 68—73 мегагерц. Одновременно установлена радиорелейная линия связи, которая обеспечила 60 телефонных междугородных каналов.

И вот с 1-го октября текущего года у балаковцев появилась возможность приема второй программы Центрального телевидения на 28-м дециметровом телевизионном канале и увеличения до 120 междугородных телефонных каналов.

— Юрий Федорович, по Вашему настроению заметно, что дела у вас идут хорошо, — обратил нас корреспондент А. Ашимов к начальнику радиотелевизионной станции Ю. Ф. Куцелеву.

— Вы правы. Можно только радоваться успеху коллективов станции и шефмонтажного Ленинградского управления, сумевших в короткий срок проделать большой объем работ и обеспечить пуск второго канала станции.

Дело в том, что вначале предполагалась установка радиотелевизионного передатчика «Ладога». Однако эта система не оправдала себя и была снята с производства. В связи с этим пришлось выполнить большой объем работ, связанных с перестройкой прежнего оборудования.

К чести коллектива монтажников, руководимого А. В. Таракановым, а также работников станции в составе инженера-энергетика В. И. Барышникова, инженера производственной лаборатории А. М. Босенко, электромеханика В. А. Прянина весь объем работ был выполнен в сжатые сроки. Это позволило приступить к настройке аппаратуры. В результате на два месяца сократилось время пуска второй программы.

— И теперь ее имеют возможность принимать близлежащие населенные пункты?

— В радиусе более 100 километров, — закончил мысль Юрий Федорович. — Трансляция передач идет в направлении городов Ершова, Вольска, Хвалыиска, Пугачева, поселков Духовницкого, Горного.

Юрий Федорович рассказывает о высокой оснащенности приборами кабины управления и контроля за качеством телевизионных передач в черно-белом

и цветном изображениях. Неключительно четкость показа передатчиков как первого, так и второго каналов.

Наш корреспондент встретился также с главным инженером завода ремонта радиотелеаппаратуры Ю. А. Корнилаевым и попросил его рассказать о том, как налажен в Балакове прием второй программы Центрального телевидения.

— В связи с трансляцией второй телепрограммы ее могут принимать все, кто имеет телевизоры «Славутич Ц-202», «Березка Ц-202», «Рубин Ц-202» и другие, снабженные СВВ — селекторами каналов всеволновых. На это указывает буква Ц. Эти телевизоры способны принимать передачи как в метровом, так и в дециметровом диапазонах. В том, имеется ли дециметровый блок в телевизоре, отмечено в его гарантийном талоне.

Приставка «Ростов-Дон» годится для подключения к телевизорам любых марок, включая и снятые с производства. Однако при покупке конвертор-приставки надо учитывать возможность приема телепередач на комнатную антенну.

Одновременно рассматриваются вопросы установки антенного парка коллективного пользования. Заводом приобретены антенны дециметрового диапазона. Размещены заказы на оставшее оборудование.

Наш корреспондент обратился также в отдел торговли горисполкома. Как сообщил нам заведующий отделом Н. В. Красовский, горторгом реализован через торговую сеть 1000 приставок к телевизорам, приобретенным через базу «Роскультторга». Сейчас изыскиваются возможности поставки приставок через областное управление торговли.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Учебный пункт при Балаковском горрайсовете ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — водитель мотоцикла (срок обучения 2 месяца), категория «В» — водитель автомобиля (срок обучения 2,5 месяца).

Прием документов с 14 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефон: 4-20-38, 4-21-94.

5-5

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома г. Балаково, вл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 164, тираж 23935.

Бюро путешествий и экскурсий В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

предлагает совершить путешествие по следующим маршрутам:

Харьков — с 3 по 7 ноября.

Электросталь — Москва — с 5 по 8 ноября.

Волгоград — Волжский — с 6 по 9 ноября.